



Информационное сообщение для СМИ

01 февраля 2024, Пенза

С ЮБИЛЕЕМ, ЛЮБИМЫЙ КРАЙ!

Пензенская область – это промышленность, сельское хозяйство, наука, сохранение традиций, забота о культуре, это часть биографии Лермонтова, Белинского, Радищева, Куприна, Бурденко, Филатова, Ключевского, Яблочкова, других достойнейших людей и выдающихся деятелей.

4 февраля Пензенская область встречает свой 85-летний юбилей. 85 лет для истории – это всего лишь краткий миг, а для человечества – это жизнь одного поколения.

4 февраля 1939 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР была образована Пензенская область в составе 38 районов и численностью населения 1648,5 тыс. человек, в том числе городского – 285,2 тыс. человек, сельского – 1363,3 тыс. человек (по данным переписи 1939 г.).

Численность населения на начало 2023 г. составила 1246,6 тыс. человек, в том числе городского – 857,6 тыс. человек, сельского – 389,0 тыс. человек. Плотность населения составила 28,8 человека на 1 кв. км.

По итогам Всероссийской переписи населения 2020 г. на территории региона проживает 98 национальностей, среди которых русское население является наиболее многочисленным и составляет 87,6% , татары – 6,4, мордва – 2,5, другие национальности – 3,5.

Наиболее крупными городами по числу жителей являются: Пенза – 492,4 тыс. жителей, Кузнецк – 77,5, Заречный – 58,5, Каменка – 33,1 и Сердобск – 29,8 тыс. жителей.

С исторических времен регион развивался преимущественно как агропромышленный. Сегодня современный промышленный комплекс Пензенской области является основой экономики региона, формируя практически пятую часть валового регионального продукта (21,3%), отодвинув аграрный сектор на второе место – 20,2%.

Так, в производстве отдельных видов продукции Сурский край играет весомую роль не только в Приволжском федеральном округе, но и в России. Доля области в 2023 г. по производству шкафов в ПФО составила 74%, в РФ – 56%, по производству сеялок зернотуковых – 41% и 16% соответственно, столов кухонных – 38% и 21%, а каждый пятый прицеп-цистерна в нашей стране сделан в Пензенской области.

Сельское хозяйство Пензенской области не один десяток лет удерживает лидерство по многим, очень значимым показателям. Так, в 2023 г. пензенские аграрии уже в пятый раз собрали рекордный урожай зерна – более 3 млн тонн; за всю историю Пензенской области впервые были собраны рекордные урожаи подсолнечника и сахарной свеклы. На высоком уровне развито производство картофеля, овощей. Животноводство имеет, в основном, мясо-молочное направление. По производству мяса птицы Пензенский регион находится в лидерах среди субъектов Российской Федерации, занимая в рейтинге 3 место. По темпам изменения производства яиц, продуктивности коров молочного стада в течение 2023 г. область занимала 1 место в Приволжском федеральном округе.

Не отстает в развитии и строительство жилья. За последние 5 лет в регионе за счет всех источников финансирования было построено и введено 15,2 тыс. жилых домов, в том числе населением было построено 14,8 тыс. домов. Введено 4,3 млн кв. м жилья, а в расчете на каждого жителя области – 3,38 кв. м, что выше среднего показателя по РФ.

На 1 жителя области в среднем приходилось 33,6 кв. м жилья, по РФ обеспеченность жильем населения составляет – 28,2 кв. м, по ПФО – 29,6 кв. м. В рейтинге регионов РФ за последние 5 лет Пензенская область по обеспеченности жильем поднялась с 14-ого места на 8-ое, в ПФО занимает лидирующую позицию.

Пензенская область продолжает оставаться динамично развивающимся субъектом Российской Федерации с высоким промышленным, сельским, научным, инвестиционным потенциалом.